
厚生労働省は、2023年の人口動態統計（概数）を発表しました。全国の「合

計特殊出生率」が1.20となり、過去最低を更新しました。出生率低下の要因や

影響などについて、記事を読んでみましょう。

①合計特殊出生率とは、何を表す数値ですか。

②これまでの出生率の最低は何年で、値はいくつでしたか。また、人口の維持に

必要とされる出生率の値は、いくつですか。

これまでの出生率の最低―

人口維持に必要とされる出生率―

③長野県の23年の合計特殊出生率は、いくつでしたか。また、出生数は何人で、

前年と比べ、どう変化しましたか。

23年の合計特殊出生率―

出生数― 前年比―

④県は出生率低下の要因として、何を挙げていますか。

⑤左下の「自治体個別の対応、限界」の記事によると、出生数の減少は、どうな

ることを意味するとありますか。

⑥県市長会の花岡利夫会長は、何が、出産、子育て環境の改善につながると主張

していますか。また、県町村会の羽田健一郎会長は、何が必要と国に注文して

いますか。

花岡会長― 羽田会長―
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厚生労働省は、2023年の人口動態統計（概数）を発表しました。全国の「合

計特殊出生率」が1.20となり、過去最低を更新しました。出生率低下の要因や

影響などについて、記事を読んでみましょう。

①合計特殊出生率とは、何を表す数値ですか。

【解答】 女性１人が生涯に産む子どもの推定人数

②これまでの出生率の最低は何年で、値はいくつでしたか。また、人口の維持に

必要とされる出生率の値は、いくつですか。

これまでの出生率の最低― ０５年と２２年の１．２６

人口維持に必要とされる出生率― ２．０７

③長野県の23年の合計特殊出生率は、いくつでしたか。また、出生数は何人で、

前年と比べ、どう変化しましたか。

23年の合計特殊出生率― １．３４

出生数― １万１１２５人 前年比― １０１８人減（減った）

④県は出生率低下の要因として、何を挙げていますか。

【解答】 若年層のライフスタイルの変化や新型コロナ下での出会いの機会減少、物価高騰に

よる生活や将来の不安など

⑤左下の「自治体個別の対応、限界」の記事によると、出生数の減少は、どうな

ることを意味するとありますか。

【解答】 地域の担い手や社会保障制度を支える働き手が減ること

⑥県市長会の花岡利夫会長は、何が、出産、子育て環境の改善につながると主張

していますか。また、県町村会の羽田健一郎会長は、何が必要と国に注文して

いますか。

花岡会長― 所得向上 羽田会長― 地方への抜本的な分権や財源移譲
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